Baccalauréat ES – Session de juin 2009 – Epreuve orale du second groupe

– Sciences économiques et sociales –

Le candidat a le choix entre deux sujets.

TRONC COMMUN

Temps de préparation : 30 minutes – Durée de l'interrogation : 20 minutes

"La calculatrice personnelle n'est pas autorisée"

Sujet n° 18
THEME : Croissance, capital et progrès technique.
Avertissement au candidat : on attire votre attention sur le fait que ce thème ne doit pas être confondu avec la question à traiter. Ce thème indique seulement le cadre principal d'étude.

Questions préalables :
1) Définissez l’investissement (Document 1)

2) Expliquez la phrase soulignée du document 1 

3) Donnez la signification des données entourées du document 2 
Sujet à traiter à l'aide de vos connaissances et des documents :
Après avoir montré que l’investissement peut revêtir plusieurs formes, vous expliquerez comment il peut favoriser la croissance.
Document 1

Seule opération économique majeure à avoir une influence tant du côté de l'offre que de la demande, l'impact de l'investissement sur la croissance économique et sur l'emploi peut être considérable. (...) L'investissement est l'une des composantes de la demande, aux côtés de la dépense de consommation et de la demande étrangère (exportations). En effet, la dépense d'investissement se traduit par une demande pour les producteurs de biens d'équipement. De plus, le flux de dépenses occasionné par l'investissement donne lieu à une distribution de revenus qui vont générer une nouvelle demande. Par exemple, les salariés des entreprises fabriquant les biens de production reçoivent des revenus qu'ils vont ensuite consommer ou épargner. On voit ainsi qu'une dépense initiale d'investissement se traduit par une succession de flux de revenus et de dépenses. (...) L'investissement contribue également à accroître l'offre en augmentant les capacités productives. Ses effets diffèrent cependant en fonction de sa forme. Par nature, un investissement de capacité accroît l'offre. (...) Dans le cas d'un investissement de productivité, c'est la compétitivité de l'entreprise qui est en jeu. (...) Quant à l'investissement de remplacement, sa croissance permet un rajeunissement du capital en accélérant le renouvellement des équipements usagés.

Pierre-André Copron, « l'investissement », Les Cahiers français, n's345, La Documentation française, juillet-août 2008
Document 2
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Note de lecture : taux d’investissement = (FBCF/PIB) x 100

D’après INSEE, Comptes Nationaux, www.insee.fr
NB : Ce sujet doit être impérativement rendu à l'interrogateur à la fin de l'épreuve. Ne rien inscrire sur cette feuille.
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